
（令和７年１月28日 観光建設常任委員会 開催分）

分　類 処理方針

意見等
要　望
その他

市の担当部署へ伝える
委員会で調査
聞きおく

1 妻が活用している。女性のほうが聞心が高いのではないか。 意見等 聞きおく

2
ふるさと納税の担当者２名は少ない。担当者を増やすべき。また
は、デジタル化で補う方法はないか。

要　望 市の担当部署へ伝える

3
ふるさと納税担当だけでなく、市役所は横の繋がりが弱いと感じ
る。

意見等 聞きおく

4
市税が減るため、ふるさと納税制度には賛成しかねる。節税対策
という印象。

意見等 聞きおく

5
黒にんにくでも企業によって違いがある。また、黒にんにく以外
でもいい物があると思う。

意見等 聞きおく

6
物価上昇で生活が苦しくなっており、主婦の方々は日用品を希望
する方が増えている。

意見等 聞きおく

7
体験型の返礼品が少ない。また、もっと目を引くものにしてほし
い。

意見等 市の担当部署へ伝える

8 単品(肉)ではなく、セット(鍋)で販売したほうが良い。 意見等 聞きおく

9 返礼品として、旅行などをパッケージする取組が必要。 意見等 聞きおく

10
ふるさと納税は、ＰＲが大事。人数をかけてＰＲすれば良いので
はないか。また、斬新的なＰＲが必要。

意見等 聞きおく

11 ふるさと納税の委託先は入札で決めてほしい。 意見等 聞きおく

12 近隣の自治体の取組状況は。 意見等 聞きおく

13 市内に若い世代が少なく人材確保が難しい。 意見等 聞きおく

14
若い世代の人材確保や移住者を増やすため、空き家をリノベー
ションして安価で貸し出すなど、週末だけでも十和田に来られる
環境を整備してはどうか。

意見等 聞きおく

15
焼山行きのバスは夏季でも土日は往復1本しかなく、これで観光
地とは言えない。

要　望 市の担当部署へ伝える

16
十和田市には有名な建築家の建物があるが良さを理解していない
市民が多い。使い勝手の良さだけでなく、建物の良さを知る機会
がないと感じる。

意見等 市の担当部署へ伝える

17
十和田湖には宿泊施設が少ないため、トレーラーハウスを用意し
てはどうか。また移住者が住める家を用意することで、十和田湖
に魅力を感じている県外者を呼び込める。

意見等 聞きおく

18
観光地を生かしていないため、観光地の整備が必要。十和田湖を
見て素通りする観光客に対策をしてほしい。

意見等 聞きおく

19
現代美術館に来た人が休憩や食事できる場所が、今ＤＭＯが入っ
ている施設などにあれば、滞在時間を増やせ、素通りする観光客
を減らせるのではないか。

意見等 聞きおく

20
タクシーや運転代行サービス少なくなっており、街なかでのライ
ドシェアを行うことで、街の活性化にもつながると考える。

要　望 聞きおく

21
他市には少ない大学があることが、市の大きな魅力であり、北里
大学がなくならないようにもっと支援をした方が良い。

要　望 市の担当部署へ伝える

令和６年度

市議会・市民との意見交換会　意見・提言・要望等一覧

テーマ № 意見・提言・要望
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22
子供の屋内での遊び場がなく、三沢や八戸に行っている。屋内遊
戯場のようなフリースペースの整備を早期実現してほしい。

意見等 市の担当部署へ伝える

23
不登校児が増えると家族の1人は働けずに子供の保護にあたって
いる。そのため貧困家庭が増えている。

要　望 市の担当部署へ伝える

24
不登校児や学校を休みがちな学生の学習のため、居場所となり学
力を低下させない場所が必要。引きこもりではなく、年間30日休
んでいない学生がかなりいるので、対策してほしい。

要　望 市の担当部署へ伝える

25
学校の部活動がなくなり、子供の居場所がなくなっている。それ
に代わるスポーツが出来ない状況。

意見等 聞きおく

26
子供の居場所づくり、学力低下を防ぐためにも、退職教員を雇用
し寺子屋のような場所を作ることで、増加している学校に行かな
い生徒への支援になると考える。

要　望 市の担当部署へ伝える

27
免許返納をすると市からタクシー券がもらえるが、それを知らな
い高齢者が多い。

意見等 市の担当部署へ伝える

28
稲生川のペリカン付近の道路整備を早期に実現してほしい。そこ
にある橋は太鼓橋になっており路面凍結がしないように、フラッ
トな橋にするなど、対策をしてほしい。

要　望 市の担当部署へ伝える

29
町内会長の報酬が仕事量に見合っていないが、町内会費を上げる
こともできないため、なり手がいない。

その他 聞きおく

30
町内会長や団塊世代が設立したボランティア団体のなり手がいな
いため、町内会やボランティアを副業に出来るくらいの手当とす
るか、指定管理者制度を適用する方法が良いのではないか。

その他 聞きおく

31
就労している生活保護受給者が多い。職員の手が足りず、目が行
き届いていないのではないか。

意見等 市の担当部署へ伝える

32
アルコール依存症患者であれば、精神科医師は診断書を安易に出
しているのではないか。生活保護受給者が遊んでいるのを見る
と、税金の無駄遣いだと感じる。

意見等 聞きおく

33
市内は平坦な地形で運動するには良い地形だが、運動する人が少
なく市民の健康意識が低い。

その他 聞きおく

34
健康意識向上のためにも、公園を活用し運動遊具などを設置し、
幅広い世代が運動できるようにする。

要　望 市の担当部署へ伝える

35
公共施設では高齢者が既得権益となり予約を独占している。若い
世代が使いづらい施設があるように感じる。

意見等 聞きおく

解決が
必要な
まちの
課題と
対策の
アイ
ディア

2/3



（令和７年１月28日 観光建設常任委員会 開催分）

分　類 処理方針

意見等
要　望
その他

市の担当部署へ伝える
委員会で調査
聞きおく

令和６年度

市議会・市民との意見交換会　意見・提言・要望等一覧

テーマ № 意見・提言・要望

36
十和田市は洪水も地震被害も少ない安全な街であり、そこをもっ
とPRして企業誘致しては。

意見等 聞きおく

37
秋まつりや地域のお祭りは、それが楽しみで毎年帰ってくる人も
いる。そこが活性化するような補助や支援をして、住んでいる人
が楽しいと思える街にすべき。

要　望 市の担当部署へ伝える

38
最近は車中泊ブームなので、飲んだ後にすぐ泊まれるような駐車
場などが市役所や三番街周辺にあったらよいのでは。

意見等 聞きおく

39
イベント主催者はステージの用意が大変なので、ステージがつい
た広場がもっと増えればいい。

意見等 聞きおく

40
街中に美術館があって、気軽にアートに触れ合えるのは十和田の
特色の1つ。しかし、意外と市民でも行ったことがないという人
も多く、もったいないと思う。

意見等 聞きおく

41
美術館にただ入って見るだけではなく、アートが体感できるホテ
ルを隣接するなど、連動してお金が落ちるようにしてはどうか。

意見等 聞きおく

42
市公式LINEはとてもよい取組。今後は、アンケート調査などで活
用してはどうか。

意見等 市の担当部署へ伝える

43
官庁街通りは魅力的なエリアであり、NTTや水道庁舎などを民間
に解放してはどうか。スターバックスなどが入れば弘前市のよう
になるかもしれない。

意見等 聞きおく

44
せっかくよい素材がたくさんあるのに、縦割り行政で部署ごとに
やっているため、一貫していない。リーダーが分散と集中の舵取
りをしっかり行うべき。

意見等 聞きおく
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